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«ereik is előkerültek. Csipe­
szek, kések, kenőcsök befogadá-

A Magyar Nemzet olvasót ed­
dig is figyelemmel kísérhették a 
kultúrvilág egyik legrégibb vá­
rosának, Aquincum nak feltárá­
sával kapcsolatos munkálatokat. 
Most újabb nagyjelentőségű 
eredményről adhatunk számot. 
Patak Jenő, a munkálatok' egyik 
szellemi vezetője a rendelkezésre 
álló adatokból, a föld felszínére 
került leletekből rekonstruálta 
az északi provincia, Pannónia 
fővárosának társadalmi életét.

A kiértékelés munkája nem 
volt könnyű — kezdi nyilatko­
zatát Patak Jenő —, hiszen 
maga a kutatás is nagy nehéz­
ségekbe ütközött. Itt elsősorban 
csak arra a tényre akarok 
utalni, hogy a nagyterjedelmű 
ókori városnak csupán elenyésző 
kis területe van feltárva, hiszen 
lerombolt falai fölött vagy 
Óbuda jelenlegi háza« állanak, 
vagy pedig szántóföld borítja — 
mint az aquincumi megállótól a 
hegyekig terjedő részt —, vagy 
pedig gyárépület takarja, mint 
az Óbudai Hajógyár telepét. Sőt 
a Kis-Duna alatt is láthatunk 
falakat, ha alacsony a vízállás, 
•így tehát a kiértékelés munká­
jában nem tekinthettük át a tel­
jes anyagot.

ÉTELEK ÉS ITALOK
— Az ókori város lakossága 

1 több társadalmi rétegből állott. 
Többségben a rabszolgák vol­
tak, akik a Pannóniában állo­
másozó II. segédlégió, a légió 
II. adjutrix itt állomásozó ka- 

j tornáinak szolgálatára voltak 
■ rendelve. A katonák 18 éves 
I korukban vonultak be és rend- 
. szerint 25 évig szolgáltak, majd 

felcserélték öltözetüket a kényel­
mesebb polgári ruhára. Sok ve­
teránnak annyira megtetszett a 
kies város, hogy nem is tért 
vissza szülőföldjére, hanem itt 
maradt családjával együtt. A 
rabszolgák a ház körül forgo­
lódtak, a katonák gyermekei 
körül is ők foglalatoskodtak, 
ápolták, fürdették és játszottak 
velük. A gyermekkultusznak 
olyan érdekes nyomai láthatók 
a múzeum tárlatán, mint a 
gyermekfürdető teknő, égetett 
cserépjátékok. Fazekas gyáruk az 
Óbudai Gázgyár helyén állott és 
harminc égetőkemencével öol-

sára szolgáló tégelyek, orvossá- 
gos üvegek, gyógyszerek keveré­
sére agyagedényeic gyakran ke­
rülnek felszínre. Gyógyszereiket 
maguk állították elő, de sokat 
importáltak más provinciákból.

— A katonák és az akkori 
középosztály szórakozására ren­
geteg lehetőség volt. Cirkusz 
(amphilentrum), színház, ven­
déglő, lupanarium, s a fürdők 
nagy számmal épültek Aquincum 
területén. A fürdők akkoriban 
olyan szerepet töltöttek be, 
mint ma az espressók és a kávé- 
házak. Ha a szórakoznióvágyó- 
nak ideje volt, s .friss pletyká­
kat akart szerezni, vagy ki­
cserélni, a fürdőkben bő al­
kalma nyílott. -  •

SZÓRAKOZÁS, HÍRKÖZLÉS 
A cirkuszi előadások jelen­

tették a szórakozások fénypont­
ját, mert a műsor izgalmassá- 
gával nem vetekszik egyetlen 
mai szórakoztató üzem sem, s 
könnyű megállapítani, hogy a 
párviadalok örvendettek a leg­
nagyobb népszerűségnek. A kü­
lönböző néptörzsekből rabszol­
gává tett hadifoglyok csoport­
jai teljes fegyverzettel rontottak 
egymásnak az amphiteatrum 
arénájában. Á közönség* tapsolt 
és a vér folyt bőségesen. Az 
életbenmaradottak életükért a ; 
nézők kegyeihez folyamodtak, s 
a közönségtől függött, hogy 
életben maradhatnak-e, vagy 
sem. Kedvelt műsorszám volt a 
rabszolgák küzdelme vadállatok- ■ 
kai, de nem volt ritka a vad­
állatoknak egymásra uszítása 
sem.

— Minthogy nem ismerték a 
nyomtatás művészetét és újság­
jaik sem voltak, nagyon szelle­
mes formáját választották a 
hírverésnek: lepényeket sütöttek 
az események, az időpont fel­
tüntetésével, a győzelmek ábrá­
zolásával és ingyen osztogatták 
a szórakozóhelyeken. Voltak, 
akik szívesen gyűjtögették eze­
ket a szellemes „röpcédulákat“, 
lelkesedtek tartalmán és tudo­
másulvétel után — megették. 
Ha lepények nem is maradtak - 
meg az évszázadok folyamán, a

; gazolt, Orvosaik szaktudása ma­
múzeumban 
fonna látható

lepénysütő 
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